

Proletarii din toate țările unite-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

GRUPUL AL P.M.R. PLINCO JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA Deva, str. Karl Marx Nr. 4 (Edificiul Județenei P. M. R.) TELEFON PKIN 401

ABONAMENTUL INDIVIDUALE LUNAR LEI 160 Colective (pentru unctori, țărani și intelectuali) LUNAR LEI 80 Taxa poșt. plătită în număra: conf. ap. Dir. Gen. P.T. nr. 551 362 67

In tot județul

Au început pregătirile pentru campania însămânțărilor de toamnă

La 20 Septembrie, campania însămânțărilor de toamnă va fi începută în întregul județ. Din strădania, hotărârea și munca susținută pe care întreaga țarăime muncitoare din județul nostru, — sprijinită și îndrumată de Partidul de avangardă al clasei muncitoare —, o depune pentru realizarea la timp a sarcinilor care revin în acțiunea de pregătire a campaniei, agricole de toamnă, se desprinde în mod vădit grija și interesul pe care îl poartă fiecare țărăn muncitor pentru buna pregătire a bătăliei însămânțărilor ce se apropie.

Pe linia pregătirilor făcute în cadrul campaniei însămânțărilor, în toate județele s'a intensificat treburile și activitățile, care cu excepția plajelor de munte unde aceste operațiuni actualmente sunt în toamnă, în restul județului nostru sunt pe sfârșite.

S'a desmirștit 80%

Paralel cu muncile de recoltare, în județul nostru s'a intensificat și activitatea de desmirștit. Deși unii țărani având posibilitățile necesare nu au procedat din timp la desmirștirea suprafețelor recoltate, totuși până în prezent s'a realizat desmirștirea la cea. 80 la sută, din totalul suprafețelor programate. Până la 15 Septembrie, acțiunea desmirștitului în județ s'a desfășurat în mod activ și pregătirile de toamnă va lua sfârșit iar până la 20 Septembrie, organele tehnice și administrative, vor proceda la un control amănunțit al tuturor

lucrărilor făcute în cadrul acestui plan.

In toamna aceasta se vor însămânța 44.000 ha.

În cadrul pregătirilor pentru însămânțările de toamnă, Comandamentul Județean a întocmit planul însămânțărilor pe județ care prevede 40.000 ha. grâu, 3.000 ha. secară, și 1.000 ha. orz.

În plus planul mai cuprinde 61 mii 470 ha. care urmează să fie ogorite pentru însămânțările de primăvară.

Îndeplinirea acestui plan necesită eforturi stăruitoare din partea țărânilor muncitoare, organelor tehnice și administrative și în special a organizațiilor și membrilor de Partid, care trebuie să fie în fruntea tuturor acestor acțiuni.

Planul județului a fost întocmit și năndu-se seama de reacțiile și po-

sibilitățile terenului arabil, capacitatea ateleajelor etc. precum și de necesitatea intensificării și îmbunătățirii producției și productivității muncilor agricole.

Planul divizat pe clase, — (continuare în pag. III-a)

Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a răspuns Guvernului R.P.R. la telegrama de condoleanțe trimisă cu ocazia morții lui A. A. Jdanov

TEXTUL TELEGRAME :

București, 7 (Agerpres) D. Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri a primit următorul răspuns la telegrama de condoleanțe trimisă Generalissimoi Stalin cu prilejul morții lui A. A. Jdanov.

Președintele Consiliului de Miniștri a Republicii Populare Române.

Excelență Primind însărcinarea Pre-

ședintelui Consiliului de Miniștri al U. R. S. S., Generalissimoi Uniunii Sovietice I. V. Stalin, am onoarea a vă exprima recunoștința pentru condoleanțele primite cu ocazia decesului lui A. A. Jdanov. Primiți vă rog expresiv cele mai înalte considerațiuni.

Însărcinatul temporar al Afacerilor URSS în România — semnează Sutov.

La ședința plenară a C. C. al Partidului Muncitoresc Polonez

BOLESŁAW BIERUT a fost ales în unanimitate Secretar General al Partidului Muncitoresc Polonez

Varșovia 7 (Rador). Tass transmite următorul comunicat cu privire la rezoluția Plenarei Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Polonez la care au participat și delegații ai comitetelor regionale.

Intre 31 August și 5 Septembrie a avut loc la Varșovia o plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Polonez la care au participat și delegații ai comitetelor regionale.

Plenara a dat ascultare raportului făcut de Bolesław Bierut „asupra devierii naționaliste și de dreapta în conducerea Partidului și asupra metodelor pentru a o înlătura”. La discuții au luat cuvântul 38 participanți. În urma discuțiilor, a fost adoptată în unanimitate de către Plenară o rezoluție.

Înainte de aprobarea rezoluției, Bolesław Bierut a declarat întru totul de acord cu rezoluția și și-a făcut o surprinzătoare auto-critică în legătură cu punctul său de vedere.

Prin inovații în câmpul muncii

Tehnicienii dela exploatarea aurifere din Munții-Apuseni îmbunătățesc procesul de extracție a aurului

La uzinele de ștampare ale exploatarea aurifere din Munții Apuseni, tuburile care pleacă din puțurile pe mesele de amalgamare este îndreptată spre mesele de concentrare. Aceste mese prin înclinarea lor și trepidajul coninui separat sulfurile de steric, obținându-se concentratele (piritele), din care, prin cezurare, se scoate aurul legat de sulfuri care scapă dela plăci interne și externe de amalgamare.

Până în anul 1945, această operațiune era deservită de 22 mese de concentrare de tip „Ferraris”, două mere „Humbold” și două „Deister”. Mesele de tipurile existente într-un nou serie de defectuoșități — consum mare de ulei, reparații frecvente și o durată de funcționare destul de redusă — astfel că înlocuirea lor a devenit o problemă de actualitate.

După o studiere amănunțită și repetate încercări, tov. Popa Vasile subinginer la Uzina de prelucrare, a reușit să confecționeze o nouă mașină de concentrare care să înlocuiască

toate avajajele, eliminând în același timp deficiențele ce le prezentau mesele existente în funcțiune.

Sistemul de acționare este identic, iar fundația asemănătoare cu cea a mesei de tip „Deister”. Masa se mișcă pe cutii glisante, construite într-o formă specială pentru a servi drept lagăre. Sistemul de înclinare a mesei este propriu al inovatorului. Păstăni V. Cluj

(Continuare în pag. III-a)

(Continuare în pag. IV-a)

„Inchiziția”

Chiar și în acest secol se mai întâmplă cruzimi ca e năi mai mult nici mai puțin, te înfioră.

Iată de exemplu la Hunedoara. Aici un tânăr dela câmpul de vecinici (sărmanul de el) făcându-se vinovat de anumite fapte a primit din partea conducătorilor săi niște pedepse direct „groaznice”. Cu sufletul la gură ascultam „orturije” la care

a fost supus „nefericitul”. În primul rând a trebuit să își facă autocritica (nemai pomeni) după ce i-a trebuit să își angajeze că se va îndrepta (ah ce teroare!) și să încununare a tuturor crăznelor. S'a recomandat să citească o carte educativă.

As'a deja e insuportabil — ne-am întors la „Inchiziția”. Asta-i hotărâre. Dar stă! Auocriția nu e care arma de îndreptare a greșelilor? Dar nici angajamentele de îndreptare nu pot fi considerate ca pedepse. Atunci cu atât mai puțin — și de aceea dacă n'ar fi așa ar însemna ca numai cei care greșesc să știe cartea iar restul să fie analabe! Acum răsufu urărat. M'a speriat pe degeaba deoarece pedeapsa n'a fost pedeapsă.

Hm... dar el oare „osânditul” — ra fel ca și inchiziții săi — e conștient de așa? Știe că autocritica și celuilui nu conștinuie decât metode de îndreptare și ni i-o-a mai pali a pedeapsă s'au continuă să se creadă pe mai departe — așa cum l-au considerat și celălăi — o neferică simțim?

Există însă o soluție de înăurare a confuziilor și anume: cititul. Și aceasta e valabilă și pentru incușat și pentru judecător mai ales. El să citească și să pă rândă adevărul în primul rând.

(Continuare în pag. IV-a)

Cronica cinematografică

Invățătoarea din Șatrâi (Cinema „PROGRESUL”)

„Invățătoarea din Șatrâi” este povestea unei „măi învățătoare” care desăvârșindu-se de logodnicul ei pleacă de bună voie în Siberia „pentru că acolo se simțea nevoia de învățători. Aici în luptă cu prejudecățile oamenilor sălbăteci” aproape de conștințele de viață creează de regimul „trudist”. Invățătoarea Varenka Vasiliievna (Vera Mareșkaia), după multe greutăți reușește să înfăptuiască dragostea de învățătură în sufletele copiilor. Mai mult însă nu poate face fiindcă țărâni nu pot urma școlii superioare. Urmează apoi războiul și revoluția. Varenka adeptă înfocată a ideilor lui Lenin și Stalin luptă alături de țărânimca săracă, împotriva chiaburilor care se opuneau colectivizării. Defocmai când zo-ii nouii orânduirii a păreau luminoși soțul Varenkăi moare rănit într-o luptă.

Ea însă nu disperează și își continuă opera de educare a tineretului nerăfă în spiritul drăgoșiei față de Statul Socialist. Războiul de cotro și re al nemților o găsește la datorie și cu toate ororile lui îi aduce o satisfacție: primii ei elevi — acum oameni mari sunt în primele rânduri ale luptei pentru apărarea patriei și ea este decorată cu ordinul Lenin.

Odată cu pacea, la agapa vicoriei la care participau toți foștii elevi, Varenka cu lacrimi în ochi nu mai poate gândi decât: „Ce frumos e”,

și într'adevăr e frumos în locul școlii de bărne se ridică acum un gimnaziu impunător, foștii copii sunt acum ingineri, profesori oșteri.

Într-o realizare de factură superioară din punct de vedere tehnic, printr-o creație de înaltă artă, cinematograful a dovedit că și el a

(Continuare în pag. III-a)

Ce spun țărânii din Vâlcelele-Bune despre:

Îndrumările date țăranimii muncitoare în articolul tov. Vasile Luca și rentabilitatea terenurilor comasate și asolate

Țărânii din comuna Vâlcelele Bune, împărtășesc prin ziarul nostru și celorlalți plugari hunedoreni, rezultatul fericit pe care l-au obținut anul acesta, prin comasarea și asolamentul terenurilor arabije.

În această comună, sistemul comasării și asolamentului este vădit și în fiecare an țărânii de aici obțin recolte mult sporite față de sistemul exploatarea în unități agricole individuale.

Iată ce spun țărânii din Vâlcelele Bune despre exploatarea terenurilor arabije prin comasare și asolament:

„Noi plugarii din Comuna Vâlcelele Bune Jud. Hunedoara, cetind articolul tov.

V. Luca „Un an dela reforma monetară” prin care îndeamnă plugarii la intensi-

ficarea operațiunilor de comasare și asolare a terenurilor arabije, în vederea măritării productivității agricole, ne-am dat seama de grija pe care o poartă P.M.R. prin țărânii noștri conducători pentru îmbunătățirea sistemului

I. Popescu, coresp. vol.

(Continuare în pag. IV-a)

PAGINA TINERETULUI

Să intensificăm munca de ridicare a nivelului politic-ideologic

Dacă în prima parte a perioadei 1 Mai — 23 August în județul nostru au funcționat aproape pe lângă fiecare organizație UTM câte o școală de cadre, în ultima parte a acestei perioade, lăsat, toate aceste școli au fost reținute la înexiș.

Cauzele pentru care acest lucru a fost posibil sunt multiple. Pe de o parte ele se găsesc în delăsarea responsabililor secției Educație și Cultură ale org. UTM care credeau că prin funcționarea unei singure școli la care nu erau în general nici 4 la sută, din totalul tinerilor din organizație respectivă au rezolvat o problemă care este și va rămâne de actualitate încă mult timp. Pe de altă parte o cauză este lipsa muncii de lămurire dusă în mijlocul tinerilor cărora să li se arate că înfrățirea școlilor de cadre este o acțiune dintre cele mai serioase pe care o întreprinde UTM ul acțiunii care prin caracterul ei impune implicit o altitudine serioasă atât din partea elevilor cât și a profesorilor, în această măsură în care impune o parte importantă la cursuri.

A nu înțelegem că ridicarea nivelului politic este o sarcină pe care Partidul o trează pentru milioanele de oameni ai muncii din țara noastră în eamună ca tineretul să nu se desvolte în mod continuu și permanent cunoștințele sale, a nu căuta să se desvolte conștiința de clasă, a nu se putea orienta în problemele ce frământă acum întreg poporul fiind rupt de ele, deși incapabil de a face față.

Un exemplu elocvent în acest sens îl poate constitui cazul unui tânăr — responsabil cultural al Sectorului II UTM Hunedoara — care, în fața și majoritatea tovarășilor săi nu știa care sunt în general sarcinile actuale ale tineretului.

Cauza acestor lucruri e aceeași la Hunedoara ca și la Simeria sau în alte părți: nu se citește ziarele, nu se studiază li e așu a de partid și în general conștința orii de organizații fac prea puțin pentru a îndalțarea această stare.

Problema refăințării școlilor serale de cadre mai prezintă și un alt aspect și anume: ce tineri să fie recrutați ca elevi.

Atenția trebuie îndreptată în primul rând asupra acelor care au un nivel politic mai scăzut, spre aceia care n-au făcut primii pași spre îmbogățirea cunoștințelor lor prin studiu îndelungat. De aceea a lăudnea de desconsiderare a secretului org.

30 zile Septembrie 1948

Calendar muncitoresc

Soarelui 548
ap. 18,38

9 Zile trecute 52
Zile rămas 114

Joi

La 9 Septembrie 1941, mișcarea populară condusă de „Frontul Patriei” în frunte cu angajamentul acestuia, marșele etc. Dintr-o dată o cale nouă în istoria poliției a „Eulgariei”.

Cu ajutorul glorioasă Armatei Roșii, forțele populare bulgare și ale marelui național de răpele cotroscite germane, a fost și epurează lașciții din postura de conducere, și deschisă a țel drunul recălării și Bulgarilor libere și democrație.

La 9 Septembrie 1946, o bună sărbătoare se adăugă la cea dintâi: în această zi Eulgariei a câștigat din nou de origini prusașă, se proclamă republica.

Sub conducerea înțeleaptă a prim-ministrului său, George Dimitroff, Republica Populă a Eulgariei pășește cu hotărâre spre noi succese, spre realizarea celei mai înaltă democrații.

UTM. În Hunedoara a fost de un tânăr a căddea ova a de lipsa celor mai cunoscute cunoștințe politice nu era deloc joasă. Nu trebuie confundată neștiința cu incapacitatea mai ales acum când tinerii au arătat în număr mare că au marș politic și își dă seama din câte puțin tel de vedere.

Totuși tinerii cei mai puțin informați politici trebuie orientați pe calea ridicării nivelului politic și nici de acum desconsiderați.

Tot ce a se făcut însă până acum în această direcție, în actualle condiții ale desolării regimului nostru de democrație populară spre orânduina superioară este insuficient. Necesitatea de noi cadre bine pregătite, dezvoltarea conștiinței de clasă și în general ridicarea nivelului politic — idealistic al tinerilor — adică îndeplinirea sarcinilor pe care Partidul le pune în față — trebuie îndeplinite printr-o muncă în eamună, printr-o serioasă acțiune de lămurire și îndrumare.

Nu mai în acest fel tineretul nostru — urmând înalte exemple pe care le-a dat tineretul comunist în această direcție — va putea să aducă aportul său în lupta pentru crearea unei orânduini.

H. N. DOREANU

Formarea corpurilor de îndrumători o sarcină actuală

Un factor activ în obținerea succeselor în orice domeniu este munca îndrumătoare, munca politică de lămurire, care trebuie să precedă orice acțiune.

Bunele rezultate pe care le-au obținut tinerii de la I. M. S. Hunedoara Cugr sau Crișilor, se datorase în parte acelor muncii de îndrumare dusa de Organizațiile de Partid, Sindicat și Org. U. T. M.

Astfel, la Hunedoara, în fiecare secție a uzinelor există îndrumători U. T. M. și.

Nu putem spune însă că aici s-a făcut totul în această direcție. De exemplu secția Forjă, unicul îndrumător fiind plecat în concediu, nu a rămas nimeni care să-l înlocuiască deci munca de îndrumare în această secție a stagnat pe o perioadă de timp.

De aceea, aici se cere o creștere considerabilă a numărului de îndrumători astfel încât la fiecare secție să poată fi dusă ori când munca de lămurire.

La alte Organizații U. T. M. nici nu se poate vorbi de o sporire a numărului de îndrumători și direct de formarea unui corp care până acum era aproape sau complet inexistent.

Acesta e cazul la Simeria unde la cei aproape 700 tineri nu există

decât 5 îndrumători, sau la org. locală U. T. M. Hunedoara unde această lipsă se manifestă complet. Lucrurile acestea a să să îndoaie că în unele organizații munca de îndrumare a fost complet neglijată.

Desigur că în acest caz tinerii nelămuriți nu mai răspund cu aceeași promptitudine chemării organizației lor, iar conducătorii în aceste cazuri recurg la mijloace de comandă și impunere — așa cum s-a întâmplat la Simeria — uitând

că această scădere se datorase lor în primul rând.

O direcție deci în care majoritatea org. U. T. M. trebuie să facă o cotitură serioasă e tocmai cea a unui puternic corp de îndrumători.

Prin aceasta, pe lângă o îmbunătățire din toate punctele de vedere a muncii în eamună, însuși conducătorii vor fi obligați de a adopta metode incompatibile cu poziția lor, cu principiul conștinței care este la baza oricărui așu.

Din realizările tineretului sătesc

Datorită muncii de lămurire și îndrumare dusă de Org. de Partid și U. T. M. un număr de 27 de tineri din satul Mihăleni au întreprins — în cursul acestei luni — o acțiune de muncă voluntară în cadrul căreia au reparat 1.500 m. șosea și au săpat un șanț de 400 m.

De asemenea, un număr de 24 tineri — care au antrenat cu elanul lor și 11 vârstnici — în cadrul unei alte acțiuni de muncă voluntară au reparat o șosea pe o distanță de 600 m. Totalul timpului în care această lucrare a fost efectuată se ridică la

114 ore. După terminarea muncii tinerii, au organizat un program artistic.

La satul Mesteacă, tinerii împreună cu vârstnicii, pentru construirea unui nou local de școală, au prestat un număr de 9.000 ore de muncă voluntară cu brațele și 4.000 ore de muncă voluntară cu capetele, tăind și transportând materialul necesar construcției — lemn și piatră — luând totodată și la confecționarea a 40.000 cărămizi.

C. Bărescu coresp.

Un grup de 36 brigadieri hunedoreni

Au plecat pe șantierul național „Vasile Luca” dela Salva-Vișeu

În zilele săptămânii trecute un nou grup de 36 brigadieri au plecat pe marele șantier de muncă voluntară „Vasile Luca” dela Salva Vișeu.

Majoritatea proletari agricoli, acești tineri care ani întregi au fost asupriți și exploatați de chiaburii din diferitele sate, muncind în fugă o pâine mizeră, dormind prin poduri și lipsiți de școală, au plecat cu un viu entuziasm spre locul unde vor munci voluntar.

Conștiința că de acum înainte vor munci, nu pentru proprii lor dușmani ci pen-

tru Republica noastră Populă care le-a asigurat o viață mai bună și mai fericită, acești tineri țărani — mobilizați prin munca org. U. T. M. și Tineretul Sătesc, au plecat pe șantier luându-și angajamentul de a nu precepeți nici un efort pentru terminarea cât mai grabnică a lucrărilor.

Bajon Dumitru coresp.

Cititi „Tânărul Muncitor”

Călăuza bibliotecarului

Editura C. G. M. 170 P.

Biblioteca prin menirea și mijloacele sale, a utând la însușirea de cunoștințe științifice și tehnice, trebuie să contribuie efectiv la educarea cititorilor, la ridicarea nivelului lor cultural tehnic-politic și în special ideologic. Bibliotecarul are astăzi rolul unui mobilizator de mase, el trebuie prin cărțile pe care le pune la îndemna muncitorilor, să le arate care e te dușmanul de clasă, să le ridice nivelul conștiinței de clasă și să ajute în general masele muncitoare la depășirea a noiei utitudi față de muncă.

De aci importanța recentei publicații a Ed. C. G. M. „Călăuza bibliotecarului” este un îndrumător al mitor de profesori și librari în așu să aleagă cum să se aleagă, cum să le înregistreze, cum să le înlocuiască pe temeiuri științifice, și să catalogheze. Mai mult încă, această „Călăuza” lăvă bibliotecarul cum să-și planifice munca, să organizeze cercur de lectură cum să dezvoltă gustul cititorilor pentru aprofundarea lecturii.

In cadrul intrăcărilor organizate întra tinerii din Orășile

Drapelul muncii a fost câștigat de tinerii din Sectorul I. a Org. U. T. M.

În ziua de 1 Septembrie s. p., a fost deșertat drapelul muncii Sectorului I, care în cadrul intrăcărilor organizate de Org. locală U. T. M. în perioada 1 August — 1 Septembrie s'a clasat în locul I urmând apoi sec toarele III și II.

În perioada această tineretul din Orășile — datorită muncii plină de elan — a așu frumoase realizări în toate domeniile.

Astfel, au fost gresitate un număr de 747 ore de muncă voluntară în cadrul căreia au fost reparate și curățate sediile celor trei unități U. T. M. și s'a trimis un număr de 25 brigadieri pe șantierul național.

Un real succes a fost obținut în munca culturală, în această direcție organizându-se trei conferințe educative. De asemenea au fost acțiunizate 6 zile de berele, s'au difuzat un număr de 370 ziare „Tânărul Muncitor”, iar pentru mobilizarea tineretului la sărbătorirea zilei de 23 August s'a format un corp de 30 de îndrumători.

Costinuând sa mucească cu un elan sporit, pornind din nou la lucrări în muncă, tinerii din Orășile vor putea obține succese din ce în ce mai frumoase.

V. Lupu coresp.

Cititi
In fiecare zi
„Zori Noi”

„Darurile” făcute de Truman tineretului Grec

Mai ales tineretul este acela care, sub ocupația americană trăește tragedia actuală a poporului grec în loată amploarea ei. Foamea șomajul, mizeria, teroarea, areștirile, execuțiile, ia așu atmosfera în care trăește tineretul din Grecia Loală. Și, în afară de toate acestea, plaga cea mai periculoasă pentru el este corupția sultului, corupția trăsă, pe care reacția îi greci o lăvă să se desvolte în oameni tineri de comun acord cu agresorii anglo-americani.

În afară de marșe canțități de hașiși (opiu), pe care le importa americanii, ei înșiși cultivă pe o scară înținsă plin a ca e produce e așu oibă olavă. Ei caută, ca primu o mare întreprindere a stupfianteilor să corupă tineretul grec, să-l turbure spirital și să-l facă să el în așu de așu și de așu acțiunea. În toate orașele mari ale Greciei ocupate funcționează centre speciale numite (Tekeș).

Și stupefiantele au sunt (Cigari)

pericol care amenință tineretul, mai este de asemenea și producția tinerilor fete. Corupători de proclie, traficanții de carne vie, parcurg orașele de provincie în căutarea vicinelor lor, pe care le oferă mai întâi clienților lor englezi și americani și le aruncă apoi în casele de toleranță ale marilor orașe. În aceste afaceri fructuoase, traficanții speculează șomajul și sășia tinerilor fete. Este de nota că, în mod general, traficanții de carne vie și traficanții de stupefiante sunt șefii organizațiilor naționaliste.

Există de asemenea un nou gen de corupție. Agenții politici, din crișul ministrului Securității Publice, colaborează cu traficanții, și săș, amenințându-le tinerii democrații și săș în areștază în număr mare în fiecare zi, trimițându-i în fața Curții Marșale, în afară de cazul când nu fac depozități anti-comuniste și nu desăvucăză mișcarea democratică.

Tehnicienii dela exploatarea aurifera din Munții-Apuseni îmbunătățesc procesul de extracție a aurului

(Urmare din pag. 1-a)

de „diesel” unite între ele „Ferraris”, s-au eliminat cele două rame de fier suprapuse fiindu-se cu rame din lemn de stejar asemănătoare cu cele ale mesei de tip „Deister”, în așchii de la dimensiunile celor două mesele „Ferraris”. Mesele „Deister” fiind acoperite de un strat de linoleum, a stăzi grei de procurat noua masă de concentrare este acoperită cu o compoziție formată din o parte de beton și o parte parafonice, prin aceasta reducându-se simțitor greutatea mesei.

Masa coastră după indicațiile lui Popa se poate conecta cu u-

șurința în ațel eret și șoa u ile. Construcția este fa uță din lemn pe când la mesele de tip „Ferraris” sau „Humboldt”, cea mai mare parte din construcție este din fier.

În ceea ce privește durata de funcționare, noua masă de concentrare are o apreciazabilă superioritate față de mesele existente. Sistemul de ungere la fel, mult superior, ulează introducându-se în carcasa aparatului la intervale de 6 luni, în timp ce la tipul „Ferraris” ungerea se face cea din ora în ora.

Inovația adusă de tov. Popa Vașile în procedul de extracție a aurului constituie o importanță contribuție la îmbunătățirea producției și dezvoltarea economiei naționale.

V. CLEJ

(Urmare din pag. 1-a)

du-se seamă de aceleși elemente — se va repartiza pe comune iar comitetele gospodărești îl vor întocmi pe gospodării. Suprafețele repartizate pentru fiecare gospodărie, vor fi afișate la primărie astfel ca fiecare țărăn să poată lua cunoștință de su prafața ce i revine, iar până la 20 Septembrie, să poată fi sesizate și înălțura toate greșelile și contestațiile țărănilor în legătură cu planul de cultură al fiecărei gospodării.

În greeajma campaniei însămânțării lor de toamnă o atenție specială se acordă pentru procurarea și selecțio-

narea cantităților de semințe pentru însămânțări.

30 da vag. de semințe selecționate au fost alocate județului nostru

În acest sens, județului nostru i a fost alocate 24 vagoane grâu, selecționate provenite dela producători și 6 vagoane semințe de soi provenite dela Fermele de Stat. Aceste semințe vor fi împărțite conform schimb țărănilor îndreptățiți indicații de comitetele gospodărești.

Pentru condiționarea restului de semințe necesare pentru realizarea planului de însămânțări, s'au înființat centre de selecționare în toate comunele unde cele 30 de vagoane ale județului nostru fucrează cu intensitate.

Pentru tratarea seminței condiționate au fost aduse 15 vagoane de cerasan importat din Cehoslovacia și 5.000 kgr. sulfat de cupru care au și început să fie distribuite prin cooperative centrelor de tratare.

La 5 Octombrie campania însămânțării lor va lua sfârșit.

Țărănimea muncitoare cu sprijinul larg al clasei muncitoare, specialiştilor și tehnicienilor și al organelor administrative, călăuzită de voinea fermă de a realiza la vreme însămânțările de toamnă spre a se putea dobândi un spor cât mai mare de recoltă trebuie să lupte hotărât pentru a face ca 5 Octombrie să însemne victoria bătăliei însămânțării de toamnă.

În această luptă fiecare țărăn muncitor trebuie să-și ascule vigilența de clasă și să vegheze ca foștii moșieri și chiaburii care sunt dușmanii neîmpăcați ai regimului nostru și ai popoului muncitor să nu reușească să împiedice sau să saboteze bătălia însămânțării.

Deasemenea în actuală lăță și în însămânțării, organizațiile și membrii de Partid, trebuie să dea importanță cuvenită realizării planului de însămânțări și încadrându-i forțele să lupte pentru mobilizarea și îndrumarea plugarilor, veghind necontenit la buna desfășurare a campaniei însămânțării, de a cărui reușită depinde mărimea grăbirea îmbunătățirii nivelului de trai al celor ce muncesc la oraș și sate.

Sedința cu secretarii generali ai Ministerului Industrii

BUCUREȘTI, 7 (Agerpres) — În zilele de 4 și 5 Septembrie a. c. a avut loc în localul Facultății de Științe Comerciale o sedință de lucru la care au participat secretarii generali ai Ministerului Industrii și conducătorii centrelor industriale pendente de acest departament.

Sedința a avut de scop luarea de contact a tuturor centrelor atât între ele cât și cu toți mijloacele de conducere ale Ministerului în vederea unui schimb de experiențe și pentru rezolvarea diferitelor probleme specifice.

Bucurându-se de îngrijirea complet gratuită Fiii de plugari muncitori și muncitorii vor putea să urmeze școlile de tractoriști

Dezvoltarea continuă a agriculturii noastre prin mecanizare are nevoie de cadre calificate care înarmate cu o pregătire tehnică temeinică să sprijine ridicarea și modernizarea, dezvoltarea economiei noastre din sectorul agricol.

În acest scop Ministerul Agriculturii a hotărât ca pe lângă centrele și stațiunile de mașini agricole care să formeze un număr cât mai

mare de școli vor fi admisi candidații ce îndeplinesc următoarele condițiuni.

Fiii de plugari muncitori sau muncitorii din mediul rural și urban. Tinerii care au lucrat cu tractoare

le sau cu mașini agricole și nu au fost calificați.

Vârsta cuprinsă între 17 — 27 ani. Tinerii care au împlinit 16 ani și sunt în proces de dezvoltare și dispun de vârsta de un an.

Candidații admisi în școală vor depune următoarele acte:

- Certificatul de naștere,
- Certificatul de 5 clase primare;
- Livretul mijloc (pentru candidații cu vârsta de 23 — 27 ani);
- Cazierul judiciar;
- Durata școlii este de 12 luni împărțite în trei etape:

Etapa I-a de 3 luni la unitățile A. F. S. M.

Etapa II-a de trei luni la școlile Dir. Inv. din M. A.

Etapa III-a de 6 luni la unitățile A. F. S. M.

Întreținerea este complet gratuită pe toată durata școlarității.

Elevii vor trebui să aducă cu ei schimburi de îmbrăcăminte de iarnă. După șase luni de școlaritate, începând cu etapa III-a, în urma unui examen de verificare, cei reușiți vor fi angajați de unitățile A. F. S. M. ca ajutori tractoriști și salariați în condițiile contractului colectiv.

La terminarea etapei III-a elevii vor fi supuși unui examen de absolvire și an în urma căreia, absolvenții pot fi angajați de întreprinderi de Stat în condițiunile legale.

Cei ce doresc a urma această școală, vor depune cererea personal la Direcția Jud. Agricolă din Deva, până la 9 Sept. a. c.

AVIZ ȘCOLAR

Constatăm cu regret că majoritatea școlarelor nu au înțeles să aibă la timp, în mod temeinic la ziarul „Zori Noi”, precum și la „Buletinul Oficial al Inspectoratului”.

Intrucât acest ziar și buletin, costă suma destul de importantă, pe un șir de ordinele ce se comunică zilnic prin ele, interesează direct învățământul și întreg corpul didactic, vă rugăm ca cel mai târziu până la data de 15 Septembrie 1948, să se achite toate ratele la ziar, precum și abonamentele la Buletinul Inspec. școl. urdean, la plus suma de Lei 1000 pe exerc. fin. 1948—1949. Lasăți pe lângă primărie și primărie, pentru a vi se ordona suma necesară în acest scop și pentru cele necesare reparațiilor, curățenilor, procurarea combustibilului etc.

Datorită seminței selecționate din U.R.S.S. S'a obținut o recoltă de secară de 2100 kg. la ha. deși pământul nu a fost de calitate superioară

Cu ocazia trecerii și colectării în notariatul Berthe lot tov. Ciura Moșe, delegat la batoza din această comună, a făcut interesante și concludente constatări cu privire la producția dată de sa

mânfa de secară sovietică.

Astfel, din 50 de gospodării, unde s'a însămânțat secară importată din U. R. S. S. la douăzeci dintre ele producția a fost de 1.500-2.000 și chiar peste 2.100 kg. la hectar, deși pământul nu era de calitate superioară.

O astfel de recoltă a avut și țărănul Perceloni Valer care văzând rezultatul mai mult decât mulțumitor cauta să i se majoreze cota cu încă 130 kgr.

Este desigur de înțeles felul cum caracterizează sămânța din U. R. S. S. țărăni care s'au convins de superioritatea calității sale. Țărănul Perceloni Valer, când a văzut că din două măsuri (50 kgr.) i-au ieșit 500 kgr. a exclamat urându-se satisfăcut la boabele de secară: „Bună sămânță ne-a venit din U. R. S. S., prietene! Iti umple lada din două măsuri!”

N. SBUCHEA, corresp.

Primăria orașului, reședință de județ Deva

Nr. 5131 din 13 Aug. 1948

PUBLICAȚIUNE

Primăria orașului Deva dă în chiria prin licitație publică restaurantul gărilor, strada Lenin.

Licitatia va avea loc în ziua de 23 Septembrie 1948, ora 18, în camera nr. 13 a primăriei, cu prețul de strigare de lei 96000 pe timp de un an, dela 1 Oct. 1948 până la 30 Sept. 1949.

Cotelul de sarcini poate fi văzut la orele de serviciu la primărie.

Licitatia se va ține pe lângă respectarea dispoz. 115/100 are 88—110 din L.C.P.

Ofertele închise și sigilate, set parat plicul cu garanția de 5 la sută, se vor preda în ședința Comisiunii de Licitație la orele 18.

În caz de nereușită, a doua licitație va avea loc în ziua de 30 Septembrie 1948, ora 18 în același local.

Primar, POPA

Secretar, Ilie

ZORI NOI
primește mică și mare
publicitate

Au început pregătirile pentru campania însămânțării de toamnă

Invățătoarea din Șatrâi (CINEMA „PROGRESUL”)

(Urmare din pag. 1-a)

dată superioară așea incontestabilă, a transpus în acest fel pe ecran nu numai viața plină de stăruință și sacrificii — dar în același timp și plină de satisfacții — al învățătoarei din Șatrâi ei a creat personaje care trăiesc în fața noastră, personaje ru te din realitate care din punct de vedere al forței morale reprezintă lumea.

În afară de scenele tragice filmul mai prezintă — ca o urmărire a minuțioasă a studierii a realității, viața plină de fericire a copiilor sovietici, iar cu ocazia agapelor, atmosfera de dragoste ce domnește între profesori și elevi.

În general strâns legat de viața de fiecare zi a întregului popor, de suferințele și victoriile lui, filmul

arată figura învățătoarei din Șatrâi ca o fată lipsită și simbol a celor peste 1.500.000 învățătoare sovietice.

Pelculă în acest fel devine un factor activ în educația tineretului a publicului spectator arătând că superioritatea a unui om constă în neglijarea interesului personal în fața celui general în fața intereselor oamenilor.

Acest lucru simbolizează învățătoarea Varenka și a este lucru a stăruință entuziasmului muncitorilor de spectatori din toate țările unde a fost rulat.

„Invățătoarea din Șatrâi” reprezintă prin înalul său nivel moral, prin realismul său și tragismul sgu duior, prin scenele pline de patetism o victorie strălucită a cinematografului sovietic.

Această școlă trebuie să fie văzută de fiecare cetățean al Devei.

Pentru sabotarea colcăciilor prin neachitarea cotelor de cereale ale țărănilor din Vinerea

Foștii conducători ai subcentrului „Romcerea” din Orăștie și-au primit pedeapsa cuvenită

Ziarul nostru a relatat la timp neregulele săvârșite de foștii conducători ai subcentrului „Romcerea” din Orăștie.

Acești sabotori, dușmani ai țărănii muncitoare, care căutau să împiedice bunul mers al colectărilor, prin neachitarea sumelor de bani cuvenite pentru cota de grâu predată de țărani din comuna Vinerea, au fost aduși în fața justiției spre a răspunde de faptele lor mârșave.

Zilele trecute judecându-se procesul acestor sabotori, Tribunalul din Deva a condamnat sentința prin care judecătoria din Deva, prin asessorii populari, Gheorghe Ferdinand și Moldovan Ioan pre-

cum și președintele Ioan Vasiliu, a condamnat pentru sabotaj și nerespectarea hotărârilor luate de Comisia de Stat pentru colectări, pe Basso Victor și Mahler Ludovic la câte 6 luni închisoare pe H. S. H. Maricu și Strol Școlă la câte o lună închisoare corecțională.

Această pedeapsă exemplară ne dovedește fermitatea cu care poporul prin judecătorii alesi de el știe să pedepsească pe dușmanii săi.

Umplem buteli de Aragaz

Informații la Adm. „Zori Noi”

STIRI DIN STRĂINĂTATE

NOUL COMITET EXECUTIV al Partidului Comunist Finlandez

Heisinki. — Al 8-lea congres al Partidului Comunist Finlandez a luat sfârșit în ziua de 6 Sept.

Congresul a examinat propunerile de modificări în statutul Partidului, elaborate de comisiunea specială instituită în acest scop. Proiectul de misiuni a fost adoptat cu unele modificări.

Congresul a ales în unanimitate pe Aimo Altonen ca președinte al

partidului și pe Ville Pessi ca secretar general din noul Comitet Executiv fac parte Herla Kiusinen, Aimo Machinen, Mauri Ruema ș. a.

Mesajii de salut au fost adresate congresului de către repr. Partidelor Comuniste din celelalte țări, iar Congresul a adresat la rândul său mesajii de salut Partidelor Comuniste ale Uniunii Sovietice, Cehoslovaciei, Italiei, Franței, Spaniei, Bulgariei, Partidelor Muncitorești din celelalte țări etc.

Bolesław Bierut a fost ales în unanimitate Secretar General al Partidului Muncitoresc Polonez

(Urmează din pag. 1a)

dere de până atunci care a fost principal greșit.

Plenara a ascultat de asemenea raportul lui Miłary Mink cu privire la sarcinile Partidului în domeniul activității economice și sociale la sate. După discuții Plenara a adoptat în unanimitate o rezoluție asupra acestei chestiuni.

Plenara a hotărât în unanimitate să desărească pe Vladislav Gomulka de îndatoririle sale de secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Polonez. Franciszen Joswiak a fost cooptat în unanimitate ca membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Polonez.

Finanțarea unor lucrări de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea circulației C. F. R.

BUCUREȘTI, 7 (Agerpres) — La Căile Ferate Române au început o serie de mari investiții în creșterea de 3.200.000.000 acordat de guvern.

Au fost alocate 690.000.000 pentru terminarea liniilor Bumbesti—Livezeni și Salva Vișeu care vor îngădui o circulație normală a bogățiilor

lor țării și a locuitorilor. A fost de asemenea alocate 9.000.000 lei pentru terminarea lucrărilor începute la Ateșierele Craiova, Hala de vagoane de mărfuri din Timișoara, consolidarea liniei București—Craiova, continuarea diferitelor alte lucrări de primă importanță.

Indrumările date țăranimii muncitoare în articolul tov. Vasile Luca și rentabilitatea terenurilor comasate și asolate

(Urmează din pag. 1a)

de producție în agricultură.

De justetea și rentabilitatea celor recomandate de tov. Vasile Luca, noi ne am convins personal, datorită faptului că întrebuițăm acest sistem de zeci de ani cu foarte bune rezultate.

În urma acestui mod de producție și datorită muncii neprecupețite a organizației de bază PMR din localitate, am reușit să fim primii în îndeplinirea planului de colectări pe județ, ieșind cu

o producție de 25% ha. mai mare decât regiunile unde nu se aplică această metodă.

Sfătuim pe toți plugarii să-și însușească îndrumările date de tov. Vasile Luca, aplicând cât mai curând sistemul de comasare și asolare a terenurilor agricole, în vederea măririi productivității și selecționării produselor, condiții necesare împlinirii propriului nostru trai și întăririi economice Republicii noastre Populare".

I. Popescu, coresp., vol.

slovaciei, Italiei, Franței, Spaniei, Bulgariei, Partidelor Muncitorești din celelalte țări etc.

Nota misiunii militare polone adresată Ministerului de Externe a Marelui Britanii

Varșovia, 7 (Rador). Având în vedere creșterea spiritului de revanșă printre unii germani din zona Britanică de ocupație misiunea militară polonă a adresat la 21 August o notă la Ministerul de Externe al Marelui Britanii și care subliniază că atitudinea

Deschiderea celui de al treilea Congres al Federației Internaționale Juristilor democrați

PRAGA, (Rador) — Un număr de 130 de delegați reprezentând 16 țări au asistat luni dimineața la deschiderea celui de al treilea Congres al Federației Internaționale a Juristilor democrați care este un organ consultativ al Organizației Națiunilor Unite.

Bizonia cere mărirea alocărilor în cadrul „planului Marshall”

New York, 7 (Rador). Corespondenții din Paris ai ziarului New York Times anunță că în așa numitul consiliu pentru colaborarea economică europeană s'au ivit serioase neînțelegeri. Astfel, recent s'au ivit diferende cu privire la alocările planului Marshall pentru Bizonia între majoritatea membrilor consiliului pe de o parte și reprezentanții autorităților din Bizonia sprijiniți de Grecia și Turcia pe de altă parte a altor reprezentanți americani au ce-

PARIS. — După ce președintele Republicii l-a respins demisia Robert Schumann

Guvernul francez a fost constituit

a constituit noul guvern, din care fac parte: Andre Marie (radical socialist) vice președinte, Robert Lecourt-M.R.P., Cristian Pineau, René Mayer-radical socialist, Jules Moch și alții.

Mare razie des- lănțuită de monarho-fasciști în Pireu

Atena, 7 (Rador). În noaptea de 5 Septembrie o adevărată vânătoare de oameni a fost deslănțuită la Pireu de autoritățile monarho-fasciste care au făcut razii pe străzi și prin localități printr-un grup de oameni și descenderi la locurile oamenilor.

Au fost arestate peste 40 de persoane.

În Statele Unite se prepară o lege prin care cei interogați de comitetul pentru cercetarea activității antiamericane vor fi siliți să vorbească

New York 7 (Rador). În prezent persoanele interogați de „Comitetul pentru cercetarea activităților antiamericane”, au dreptul formal de a refuza să răspundă chestiunilor

nilor care după părerea lor ar putea să contribuie la arestarea lor. Totuși, ziarul New York Herald Tribune a anunțat că un membru din comitet și anume Nixon, prevede că cei interogați de comitet vor fi siliți să vorbească. Ziarul declară că această lege prevede că acei care vor refuza să depună mărturiile în fața acestor comitete ale Congresului vor fi concediați din posturile lor.

Greva șoferilor din New-York continuă

NEW-YORK, (Rador) — Greva șoferilor de camioane care durează de patru zile în statul New York a fost întărită luni de greva celor 4000 de șoferi de autocamioane din New Jersey care au hotărât să nu mai lucreze pentru societățile cu care există contractul. Duminică noaptea la ora 12. Se crede că măsura luată de șoferii de autocamioane din New Jersey va avea repercusiuni economice serioase în metropola.